



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ОКРЪЖЕН СЪД – БЛАГОЕВГРАД

## МЕДИАЦИОНЕН ЦЕНТЪР

Уведомяваме ви, че от 10 декември 2013г. в Съдебната палата на Благоевград функционира Център по медиация с работно време от 09:00 до 17:00 часа. Координатор на центъра за Окръжен съд-Благоевград е Василка Георгиева, с телефон за връзка: 073/889840.

Правилник за работата на Медиационен център-Благоевград

Приложения към Правилника за работата на Медиационния център

ЕДИНЕН РЕГИСТЪР НА МЕДИАТОРИТЕ

Информация за центъра по медиация, института на медиацията, неговата същност, приложение и полза при извънсъдебното разрешаване на споровете, може да получите от приложената брошура.



ОКРЪЖЕН СЪД – БЛАГОЕВГРАД

РАЙОНЕН СЪД-БЛАГОЕВГРАД



## • ЦЕНТЪР ПО МЕДИАЦИЯ • БЛАГОЕВГРАД

**Вашата възможност да проявите или усвоите един нов начин на мислене и култура в общуването, за постигане на спокойствие и баланс в отношенията по между ви!**

### КАКВО Е МЕДИАЦИЯТА?

Доброволна, неформална и поверителна процедура за извънсъдебно решаване на спорове, при която трето лице-медиатор, подпомага спорещите страни, сами да постигнат взаимноприемливо споразумение за разрешаване на спора.

### КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА ЦЕНТЪРА ПО МЕДИАЦИЯ?

Място, където спорещите по делата страни, могат да се срещат заедно със своите адвокати и медиатор, за воденето на преговори и постигане на спогодба за разрешаване на възникналият правен конфликт.

Целта на медиацията е и двете страни да бъдат еднакво удовлетворени от постигнатото разрешаване на спора, без нито една от тях да бъде губеща страна.

### КАКВО МОГАТ ДА ПОЛУЧАТ СТРАНИТЕ В ЦЕНТЪРА ПО МЕДИАЦИЯ?

- спокойна и неутрална обстановка за водене на преговори и постигането на взаимноизгодна за тях спогодба

- запознаване с процедурата по медиация, техники, последиците и същността на този правен институт

- информация за регистрираните в съдебният район медиатори и съдействие за контакт с тях при желание за започване на медиационна процедура

- ползване на предоставени в центъра компютърна техника, информационни брошури, материали и актуална статистика, във връзка с медиацията в България и в другите държави по света.

### КАК МОЖЕ ДА ПОЛЗВАТЕ ЦЕНТЪРА ПО МЕДИАЦИЯ?

Ползването на Центъра е напълно БЕЗПЛАТНО за страните по съдебните дела.

За насрочените в Центъра процедури по медиация се изготвя и поддържа актуален ежемесечен график, в който страните трябва своевременно и предварително да заявят дата и час за провеждане на медиационните си срещи за водене на преговори.

Заявяването на дата и час за провеждане на медиационни процедури може да се извърши чрез дежурният координатор за Медиационният център, на място или по телефон.



ОКРЪЖЕН СЪД – БЛАГОЕВГРАД

РАЙОНЕН СЪД – БЛАГОЕВГРАД



## • ЦЕНТЪР ПО МЕДИАЦИЯ • БЛАГОЕВГРАД

**“И най-лошата спогодба е по-добра от най-доброто съдебно решение.”**

### КАКВИ СА ПРЕДИМСТВАТА НА МЕДИАЦИЯТА?

**Доброволна процедура** – контролирана изцяло от волята на страните по спора, които могат да се оттеглят от процедурата по всяко време

**Неутрална и безпристрастна процедура** – всички въпроси се уреждат по взаимно съгласие на страните, като медиаторът не може да прояви пристрастие или да наложи на страните решение по спора

**Бърза и икономична процедура** – спестява на страните време и средства за водене на съдебни дела  
**Поверителна процедура** – всяка информация, получена в хода на медиационната процедура е конфиденциална и не може да се разпространява без изричното съгласие на страните за това

**Удобна и ефективна процедура** – провежда се при предварително съгласувани за това от страните и медиатора време и периодичност, като в близо 80% от случаите, медиационната процедура завършва с постигане на споразумение за разрешаване на спора  
запазва и възстановява взаимоотношенията между страните

**Равнопоставена процедура** – страните сами определят своите интереси и приоритети и как те да бъдат защитени, като при постигане на медиационно споразумение, същото е удовлетворително и печелившо и за двете страни

### КАКВИ СПОРОВЕ МОГАТ ДА СЕ РЕШАВАТ С МЕДИАЦИЯ?

С медиация могат да се разрешават: семейни спорове, търговски спорове /в това число дружествени и банкови/, договорни спорове, спорове с недвижими имоти, спорове при строителство, спорове между наследници, трудови спорове, потребителски спорове, спорове във връзка със застрахователни обезщетения, спорове от непозволено увреждане, спорове за интелектуална собственост, спорове свързани с домашно насилие, междуседски спорове, административни спорове, както и наказателни спорове, в случаите предвидени по НПК.

### КАКВА Е ПРОЦЕДУРАТА ПО МЕДИАЦИЯ?

Медиацията може да започне във всеки един момент от възникване на спора и по време на висящ съдебен процес.

Всяка от страните по спора, както и съда, могат да иницирират започване на медиация.

В процедурата по медиация задължително участва медиатор, регистриран в Единният регистър на медиаторите, който е специалист, обучен предварително в техниките на медиационния процес, чиято основна функция е да подпомага и напътства страните за постигане на ефективна и взаимноудовлетворителна за тях спогодба относно възникналият помежду им конфликт.

При съгласие на спорещите страни за започване на медиационната процедура, същите подписват споразумение за медиация заедно с избраният от тях медиатор, в което договарят начина и условията за провеждане на медиацията.

За участието на медиатора се заплаща такса по Тарифа за таксите за медиация, която е много по-малка в сравнение с размера на съдебните такси по делата.

При успешна медиация, страните постигат съгласие за разрешаване на спора си, което могат да оформят в писмено споразумение. Това споразумение обвързва страните с договореното в него и същото може да бъде изпълнено принудително когато е одобрено от съд или е сключено с нотариална заверка на подписите, при задължения за заплащане на парични суми, заместими вещи или предаване на определени вещи.